

缅怀先烈 珍爱和平 振兴中华

藁城区举行国家公祭日纪念活动

本报讯（记者 刘立芳 通讯员 苏秋菊）在第十个国家公祭日到来之际，藁城区在梅花惨案纪念馆举行了纪念活动，该区梅花惨案纪念馆全体人员、梅花镇的镇村干部、河北传媒大学师生代表等60余人参加了此次纪念活动，共同缅怀在中国人民抗日战争中英勇献身的民族英烈和死难同胞。

上午9时许，纪念仪式正式开始，

现场干部群众、师生代表肃立默哀，并向梅花惨案遇难同胞敬献鲜花，表达对死难者的深切缅怀。随后，大家在纪念馆工作人员的带领下参观了梅花惨案纪念馆陈列，认真聆听了关于梅花惨案历史事件的讲解，仔细观看馆内珍藏的历史遗物。

“昭昭前事，惕惕后人。如今硝烟虽已散去，但是抗战精神永垂不朽。不

忘历史记忆，才能让珍爱和平的信念历久弥坚，才能从历史中不断汲取奋进力量，振兴中华。”前来参加缅怀活动的河北传媒大学学生代表施富彬激动地表示。

梅花惨案纪念馆是河北省重点文物保护单位、省级爱国主义教育基地，已被列入第二批国家级抗战纪念设施、遗址名录，始建于1958年，是为了纪念梅花

村“九九梅花惨案”而修建。据了解，1937年10月12日至15日，日本侵略军占领梅花镇，在梅花镇梅花村进行血腥大屠杀，杀害村民1547人，占当时全村人口的60%，制造了骇人听闻的“九九（农历九月初九）梅花惨案”。每年“清明”“九·一八”“国家公祭日”等传统节日、纪念日，人们都会来到这里追思逝者，缅怀先烈，回顾历史，汲取奋进力量。



烛光里祭奠 国歌声中缅怀

12月12日，裕华区裕东街道金马二社区、向阳社工中心、童心微光志愿服务协会，举行“少年梦中国梦，圆梦未来——国家公祭日爱国主义教育活动”。志愿者和群众一起高唱国歌，以朗诵诗歌、电子烛光祭、红色精神宣讲等形式，祭奠遇难同胞缅怀在抗日战争、解放战争中英勇牺牲的先烈。图为志愿者用电子蜡烛摆出和平鸽和1937、1213的图案。

本报记者 董永博 摄

铭记历史 警示未来 激发爱国情怀

井陉矿区部分师生举行国家公祭日主题教育系列活动

本报讯（记者 刘青 通讯员 范二虎）2023年12月13日是“南京大屠杀”86周年纪念日，是第十个“国家公祭日”。井陉矿区部分师生举行“缅怀先烈，祈愿和平，勿忘国耻，振兴中华”南京大屠杀死难者国家公祭日主题教育系列活动，以铭记历史，警醒未来，激发全体师生的爱国情怀。

井陉矿区第一小学举行“勿忘国耻，吾辈自强”主题活动，200余名师生齐聚操场升国旗唱响《中国少年先锋队队歌》。

之后，同学们集中观看了关于南京大屠杀相关史料纪录片。大家在老师和学生代表的领诵下，齐声朗诵《和平宣言》。最后，全体师生共同朗读经典文章《少年中国说》。五年级同学袁宸萱说：“我们今天能有这么好的生活，都是前辈们用生命和鲜血换来的，我辈当以实现国家富强、民族复兴、人民幸福为己任，认真学习，发愤图强。”该校副校长赵媛表示，学校举办此次国家公祭日活动，意在让学生铭记历史、勿忘

国史、发奋读书，培养爱国情怀，长大后以实际行动报效祖国。

在井陉矿区职教中心，校团委组织团员青年前往井陉矿区万人坑纪念碑前缅怀先烈，敬献鲜花。在万人坑纪念馆内，同学们集中聆听了带队老师讲述，回顾了井陉煤矿工人的苦难史和抗争史。随后，大家观看红色电影《南京，南京》，通过影片，激发学生以史为鉴、振兴中华的家国情怀。全校师生在“国家公祭日”

和平许愿墙签字活动中，通过签字表达对英雄们的崇高敬意和深深缅怀，并留下自己的和平夙愿，敲响心中的警钟。

在贾庄中心小学，学校利用红领巾广播站作题为《从苦难中汲取奋进的力量》的演讲，号召同学们要珍爱和平，奋发图强，肩负起新时代的使命与担当。同学们还拿起手中的画笔，制作国家公祭日主题手抄报，用一笔一画寄托缅怀、祈愿和平。同学们还在老师的带领下学习公祭读本。

亲人失联 14 年 民警帮忙重团聚

西兆通派出所促成居民团圆梦

□本报记者 刘俊科

“多亏了警察同志，终于找到我家大闺女……”2023年12月7日，何大爷和宋大妈不断向西兆通派出所民警表达感谢。为了找到离家出走的女儿，今年65岁的何大爷已经找寻了14年。

时间回到2023年11月30日，当天14时30分许，市公安局局长安分局西兆通派出所民警张文明接到居民宋大妈求助称，希望民警帮助寻找自己的大女儿。原来，2009年12月的一天，宋大妈22岁的大女儿小芳（化名），因家庭矛盾与家人大吵一架后负气离家出走，此后音信全无。

14年来，何大爷和宋大妈从未放弃过

寻找女儿，他们报过警、登过报，也在网络社交平台上发布过寻亲悬赏公告，期间接到不少骗子的电话，也上过当。这次求助民警是想再次尝试寻找女儿的线索。

张文明了解情况后，一边安慰宋大妈的情绪，一边立即向派出所负责人汇报。同时，派出所向长安公安分局党委汇报，争取相关部门技术支持，并抽调精干警力组成专案组，对案情进行分析研判。民警发现2016年小芳与一名李姓男子的同乘记录。随着专案组深入调查，民警发现两人有多次相同时间的核酸记录，李某成为寻找小芳的关键人物。

“我们分析发现，李某最近多次在邯郸市永年区一家医院出现。”张文明介绍

说，请示领导后，2023年12月1日清晨，他与同事赵徑会同何大爷及其二女儿火速赶往邯郸永年。在当地公安派出所的大力配合下，民警对医院附近进行摸排寻找，结果李某却早已离开。随后，张文明与当地派出所民警深入开展大量走访，向当地居民打听线索。

功夫不负有心人。当日13时30分，在当地民警和村委会工作人员的帮助下，民警找到了李某住处，并在其家中见到了小芳。

小芳见到已不再年轻的父亲，14年来的心结顿时消散，父女激动得相拥而泣，相互诉说着十几年经历的同时，对民警的倾力帮助感激不已。经了解，李某多年前在石家庄与小芳通过网络社交平台相识，

两人情投意合走到了一起。

经过询问李某和小芳的意见，民警与何大爷将小芳带回了石家庄。两天后，何大爷、宋大妈带着两位女儿来到西兆通派出所，将两面锦旗送到民警手中。

“当天将小芳接回家后，我们全家人都很高兴，尤其是小芳的奶奶，招呼很多亲戚来到家中，完成了自己多年的心愿，非常感谢认真负责的派出所民警。”12月7日，何大爷对记者说。

“看到他们亲人团聚我也很开心，群众满意一直是我们的追求，我们做的都是最普通的事情，但是只要能够帮到群众，我们的工作是值得的、有意义的。”看到何大爷亲人团聚，民警张文明感慨地说。

筑牢防火屏障

长安消防开展全区养老服务机构防消联勤专项行动

本报讯（记者 刘俊科）为切实提高养老机构消防安全管理水平，督促养老机构落实消防安全主体责任，充分发挥消防队伍“防火”与“灭火”的最佳效能，完善全区养老服务机构微型消防站的应急处置程序，12月4日起，长安区消防救援大队联合辖区和平东路、建和桥、聚和港、南三条消防救援站深入辖区枫叶老年公寓、镇钢养老服务有限公司、福寿居养老院、古月红养老院、祥云生态养老公寓等11家养老院开展防消联勤专项行动，坚决杜绝养老服务机构火灾的发生，全力筑牢全区养老服务机构防火屏障。

此次防消联勤专项行动过程中，长安消防救援大队、消防救援站指战员和养老服务机构工作人员相互配合，坚持不走过场、不走形式、不漏重点部位的原则，从火灾隐患

排查、消防安全培训、微型消防站拉动、灭火疏散演练四个阶段全面开展防消联勤工作。在第一阶段中，“防”“灭”效能，对养老服务机构的建筑结构、消防设施进行熟悉摸排，对单位的安全出口、消防安全通道是否畅通，安全出口标志、疏散指示标志、应急照明灯设置是否符合要求，电气线路是否老化、零乱等情况进行了严格的检查。针对检查过程中发现的问题，要求各单位

负责人要高度重视并立即整改。第二阶段，长安消防救援大队重点对养老服务机构重点岗位人员开展消防安全培训，详细讲解了日常火灾防范的注意事项、如何正确处置初起火灾、如何针对老年人特别是失能失智老人开展疏散逃生等内容。第三阶段中，长安消防救援大队针



图为消防员检查养老院的消防设施。

（长安消防供图）



自觉抵制交通违法 坚持安全文明出行

石家庄正定交警走进农村开展交通安全宣传



图为交警
讲解交通安全
知识。
(正定交警
供图)

本报讯（记者 刘俊科）临近年末，农村地区车辆和人员出行增多，加之农村地区路况条件复杂，交通事故发生率也随之增加。为预防和减少农村道路交通事故，切实加强农村交通安全宣传工作，提升农村地区交通参与者的交通安全意识，12月7日，石家庄正定交警结合辖区冬季农村交通出行特点，多管齐下、持续发力，加强农村道路交通安全宣传管理工作，营造浓厚的安全宣传氛围。

宣传活动中，正定交警向村民发放交通安全宣传资料，耐心讲解道路交通事故相关法律规定，禁止农用三轮车载人、骑乘电动自行车不戴头盔、乘坐超员超载车辆。同时，紧紧围绕“一老一小”、“一盔一带”等主题，通过近期发生的典型交通事故案例，教育广大农民朋友要认真学习道路交通事故法律法规和出行安全常识，始终紧绷交通安全这根弦，自觉抵制交通违法行为，坚持安全文明出行，共筑平安和谐的道路交通环境。

正定交警提醒：农村道路与城市相比，道路条件、基础设施相对较弱，村民的交通安全意识还需进一步提升。交通安全关系到每个人的生命财产安全和家庭幸福，希望广大交通参与者在增强交通安全意识的同时，养成文明参与交通的良好习惯，远离交通事故的伤害。

开绿色通道 为生命接力

春秋航空河北分公司高效保障一例造血干细胞运输

本报讯（首席记者 范玉蕾 通讯员 贾春望）12月12日，春秋航空河北分公司紧急开通绿色通道，顺利完成一例造血干细胞运输保障任务，为生命的延续保驾护航。

早上8时，春秋航空河北分公司运行指挥中心接到消息，有一名携带造血干细胞的旅客要紧急飞往珠海。当时，春秋航空10时的9C6265石家庄至珠海航班正在值机中。随即，运行指挥中心值班人员迅速开展各项保障工作，多次与机场安检、指挥中心等单位沟通保障流程方案，通知地面服务部为旅客开通绿色通道、协调安排就近停机位、及时向旅客通报航班信息。8时50分，携带干细胞的旅客到达机场，地面服务人员带领旅客快速办理值机、安检、登机，仅用15分钟完成全部登机流程。10时08分，该航班顺利起飞，于13时2分抵达珠海，比实际抵达时间提前了3分钟。

截至目前，春秋河北分公司在2023年已成功保障人体器官和造血干细胞40例。无论是出港航班还是进港航班，每一次该分公司各部门都全力以赴、严阵以待、周密部署，用实际行动践行“人民航空为人民”的初心使命。未来，春秋航空将始终发扬秉承“真情服务”的理念，向社会传递更多的温暖，为人民群众的美好生活添“翼”助力。

独居老人凌晨摔倒 银发志愿者紧急救助

本报讯（见习记者 毛宇 记者 刘俊科 通讯员 崔会芹）“小李，我摔倒了，好像骨折了，动不了，快来帮帮我！”12月11日凌晨2点，秀河家园社区乐助银龄志愿服务队队长李淑玉被一阵急促的电话铃声叫醒。电话一接通，78岁重病独居的老人史玉培着急地寻求帮助。

李淑玉迅速穿上衣服，立即与组织成员吕志霞联系，两人不到10分钟就来到史玉培老人家中。询问老人详细情况之后，立即拨打120急救电话，帮老人带好身份证、医保卡等证件随救护车一同前往医院。排队、挂号、做检查、拿报告……医院里，两位志愿者为老人办理各项就医手续，并与老人在老家的侄子取得联系。直到中午十二点，给老人喂完午饭，李淑玉二人离开。

原来，史玉培老人患有膀胱癌、肺气肿等多种疾病，独自一人居住，没有亲属照顾。乐助银龄志愿服务队非常关心关注这位老人，常常上门看望。队长李淑玉还将自己的手机号码存到老人手机中，嘱咐老人有紧急情况一定要拨打电话，这才有了开头一幕。

乐助银龄志愿服务队是由大郭街道社工站孵化培育的一支社区社会组织，队伍成员主要为志趣相投、热心公益的社区退休居民，他们参与各类公益活动，为需要帮助的人提供各种形式的支持和帮助。大郭街道社工站相关负责人表示，下一步，他们将持续发挥社工引导作用，扩大服务影响，链接公益资源，更为精准地对社区社会组织进行深度培育，使其在基层治理中发挥更大的作用。

声明

◆苏喜芝，不慎丢失一张在中国人民解放军后勤保障部队980医院的住院发票，发票号为221000964797，发票开具时间为2023-03-23，特此声明作废。

声明

河北石药世耀房地产开发有限公司拟将云墅府项目未售房产办理在建工程抵押，涉及商品房预售许可证，石行政预售证第2023140号，涉及房产明细：7号住宅楼，1-201、1-202、1-301、1-302、1-401、1-402、1-501、1-502，共计8套2021.3平方米。如涉及上述房产相关权利人权益请于5个工作日内与电话86137153联系举报。

河北石药世耀房地产开发有限公司
2023年12月13日